

广场改名就能解放思想?

南京在申办2012年中航航海日活动主办权的几个城市中脱颖而出。据悉,届时南京将举办一系列活动,重头戏包括将“鼓楼广场”改名为“郑和广场”,并安置郑和铜像。尽管目前这“仅仅是专家提议”,但还是引起了不小的争议。

近年来,改地名的事着实不少,有的要把“石家庄”改名为“正定”,有的要把“骆马湖”改为“上马湖”,有的要把“西湖路”改为“徐君故路”。对改地名的事,笔者以为,好还是不好,要从实际出发,不能一概而论、绝对化。有些地方改了地名后产生了良好的经济文化效应,如湖南“大庸”更名为“张家界”,四川“南坪”更名为“九寨沟”,人们顺其自然地接受了。当然,也有不太成功的,如有的地方将历史悠久的古州(如徽州)以名山更名,反而使原有的文化韵味失色。

南京是“六朝古都、十朝都会”,更改地名更是十分敏感,包括建议者也可能考虑到这一点,因而想出了一条看似搬得上台面的理由:“因为南京人相对还比较保守,而郑和下西洋体现的是开放、包容、海纳百川的精神,重新命名鼓楼广场,以推进南京的思想解放。”

这样的说辞有点匪夷所思,难道将百姓叫了80多年的鼓楼广场改名为“郑和广场”,南京就不再流连“桨声灯影”,而“拥抱长江,奔向大海”?南京鼓楼广场因明朝鼓楼建于此而得名。如果改成“郑和广场”,由鼓楼而形成的历史、文化、人脉是不是也要随之而改?城市改名可以说涉及多方面,必须充分论证,听取群众意见。在专家学者的意见备受重视的情况下,专家们更要用好自己的“话语权”。光明日报(完颜平)

如今,无论在百货商场还是网上小店,经常出现穿着似露未露的模特广告和充满诱惑力的广告词,其中一些广告图片和文字的尺度之大,让不少网友惊呼“性感营销时代来临”。

上周,中国青年报社会调查中心通过民意中国网和网易新闻中心,对1250人进行的一项在线调查结果显示,94.8%的受访者坦言身边的“性感广告”很多,其中41.8%的人觉得“非常多”。受访者中,“80后”占44.9%,“70后”占36.5%。

防不胜防

北京市市民李女士告诉记者,现在很多网站经常弹出一些性感甚至色情的广告图片和信息。李女士就担心自己刚上初中的儿子,可能会被这类广告误导。

“这类广告不仅让人防不胜防,有时还‘强制’你必须看下去。”李女士说,自己经常通过网站视频看连续剧,通常每集电视剧播放前都会

调查显示“性感营销时代来临”

专家呼吁相关政府部门应该加强监管

“强买强卖”

中国传媒大学电视与新闻学院传播学专业副教授李煜说,其实西方国家,用“性”的手段来赢得商业利益或政治利益,仍是主流价值观所不允许的。“但整个社会特别是相关政府部门,有责任在商业浪潮中为青少年辟出一块相对清洁的土壤。”张森认为,过度渲染“性”和“暴力”,已经成为当前不少网站获取广告收益和点击率的主要方式,相关政府部门应该加强监管。

湖南大学新闻传播与影视艺术学院讲师刘琛认为,“性感营销”作为一种营销手段本身无可厚非,关键在于尺度的把握。在一些西方发达国家,模特穿衣打扮暴露的广告会出现在受众是成年人的杂志上,不会出现在青少年可以看到的电视或者网站上。但国内不少网站,其中包括一些门户网站,并没有把持好这个“度”。

政府有责

四川大学广告系硕士研究生

张森(化名)告诉记者,在“关注就是金钱”的当今社会,商家采用“性感广告”吸引大众眼球,达到品牌宣传和推广目的,这种做法可以理解,“但整个社会特别是相关政府部门,有责任在商业浪潮中为青少年辟出一块相对清洁的土壤。”张森认为,过度渲染“性”和“暴力”,已经成为当前不少网站获取广告收益和点击率的主要方式,相关政府部门应该加强监管。

中国传媒大学副教授李煜在接受记者采访时说,在我国国内媒体的传播还没有实现分级的情况下,政府在对媒体尤其是网络媒体的管理上,急需添加一些立法上的要求,以适应当今新媒体时代的要求。

中国青年报

(肖舒楠 张维欣)

比全国13.26%的平均水平高出2.14个百分点

农村人口老龄化程度高于城市

新华社 中国老年学学会和重庆市人民政府昨天在重庆举行“全国农村老龄问题高峰论坛”。记者从此间获悉,目前研究表明,我国农村人口老龄化的程度已经达到15.4%,比全国13.26%的平均水平高出2.14个百分点,高于城市老龄化程度。

中国人民大学教授杜鹏等学术界人士认为,我国庞大的流动人口使农村老龄问题更加突出。虽然农村人口老龄化程度高于城市,但是城市应对人口老龄化的能力明显强于农村。随着人口

老龄化的加速推进,农村地区应对于人口老龄化面临的问题更为严峻。因此,中国老龄问题的重心在农村。近年来,农村老龄问题逐渐得到学术界及社会各界的关注和支持。中国老年学学会会长李本公表示,目前,国际社会对过亿农业人口的老龄化没有现成的可借鉴的模式和经验,学术界需要为政府的政策创新提供智力资源。

根据第六次全国人口普查数据,全国60岁及以上老年人口达1.78亿人,占总人口的13.26%。

(卫敏丽 朱薇)

教育部拟公布有关实习管理规定

非相关专业学生禁去歌厅实习

京华时报 昨天,教育部公布《中等职业学校学生顶岗实习管理规定(征求意见稿)》。规定要求,不得安排非相关专业的学生到酒吧、歌厅、洗浴中心等营业性娱乐场所顶岗实习。

规定指出,学校和实习单位应当为学生提供必要的顶岗实习条件和安全健康的顶岗实习劳动环境。不得安排非专业学生从事高空、井下、放射性、高毒、易燃易爆、国家规定的第四级体力劳动强度以及其他具有安全隐患的顶岗实习劳动;不得安排非相关专业的学

生到酒吧、夜总会、歌厅、洗浴中心等营业性娱乐场所顶岗实习;不得安排和接收16周岁以下学生顶岗实习。

规定要求,对于顶岗实习的学生,要按照工作量或工作时间支付合理的实习报酬,不得低于当地劳动力最低收入标准。对学生实习没有报酬的特殊专业,学校要报请地方政府、财政部门,给予必要的补助。学生到实习单位顶岗实习前,学校、实习单位、学生应签订三方顶岗实习协议,学校不得向学生收取实习押金。(周逸梅)



Audi 突破科技 启迪未来

真正伟大的成就
只来自于别人无法企及的地方

全新奥迪A8L W12,独领大成

以前端时代的科技智士,凌驾豪华座驾的王者格局。全新奥迪A8L W12,独有的5.3升W12引擎,诠释极致性能才予豪华轿车;极具尊崇的360度后行李舱空间,为商务精英量身定制;更有全LED柔和系统,与遍布车身的诸多创新科技应用,礼人一步领先杜鹃未来。这是他人尚未达到的高度,却是你再反传统的起点。详情垂询当地一汽-大众奥迪特许经销商。

全新奥迪A8L,置换有礼

即日起,客户置换全新奥迪A8L,即可尊享礼上加礼,另加赠购车第一年保险。

www.audi.cn

一汽-大众